

永远把作风建设挺在前面

中论晨读材料

党的作风，就是党的形象，是党的性质和宗旨的直接体现，关系着人心向背，关系着党的生死存亡。【批注 1】论证党的作风的重要意义。党的十九大强调，我们党面临的执政环境是复杂的，影响党的先进性、弱化党的纯洁性的因素也是复杂的，党内存在的思想不纯、组织不纯、作风不纯等突出问题尚未得到根本解决。【批注 2】提出问题。因此，要永远把作风建设挺在前面，勤抓不懈。【批注 3】中心论点：要永远把作风建设挺在前面，勤抓不懈。

永远把作风建设挺在前面，需要有“硬”的作风。【批注 4】分论点一：永远把作风建设挺在前面，需要有“硬”的作风。作为党员干部，既要思想硬、本领硬，又要作风硬、纪律硬，特别是面临来自方方面面的风险诱惑，我们必须始终心中有戒，注重品德操守，坚持严以修身、严以用权、严以律己，持续不断强化纪律规矩观念，自觉加强党性修养，“修剪”欲望、茁壮心灵，牢记红线不可逾越、底线不可触碰，弄清楚党的纪律界限在哪里，搞明白哪些事能做、哪些事不能做，筑牢“举头三尺有纲纪”的自律意识，时刻自重自省、慎独慎微。【批注 5】论证如何体现“硬”的作风。

永远把作风建设挺在前面，需要始终保持永不懈怠的精神状态。【批注 6】分论点二：永远把作风建设挺在前面，需要始终保持永不懈怠的精神状态。人无精神不立，国无精神不强。干部就是要有逢山开路、过河架桥的精神，该做之事压力再大也要干，该负之责风险再高也要担；既不以“责”大而推诿，亦不因“责”小而敷衍。永远把作风建设挺在前面，说到底是一种信念，源于有目标，靠的是“咬定时间是世界上一切成就的土壤

青山不放松，任尔东西南北风”毅力和定力。“永远把作风建设挺在前面”就是目标，“永不懈怠的精神状态”就是毅力，“始终保持”则是一种定力。【批注 7】论证如何体现永不懈怠的精神状态。

永远把作风建设挺在前面，需要坚持正确的政绩观。【批注 8】
分论点三：永远把作风建设挺在前面，需要坚持正确的政绩观。只有牢记“金杯银杯不如群众口碑”的至理名言，涵养“功成不必在我”的为民境界，心中始终装着人民，一心想着党的事业，把政绩同党和人民的事业紧密结合在一起，甘为铺路石，甘为孺子牛，日日为继，久久为功。“功成不必在我”是一种“忘我”，更是一种“大我”。只有“忘我”与“大我”，以党和人民事业为重，摒弃私心与杂念，心无旁骛，才能轻装上阵，才能敢于把作风建设挺在前面，敢于“实打实”、“硬碰硬”，不怕“得罪人”，集中精力种好自己的“责任田”。【批注 9】论证如何坚持正确的政绩观。

“反弹”是作风建设最大的敌人。历史和实践告诉我们，如果以“一阵风”的突击心态来抓作风建设，就无法形成推动作风建设的合力，作风建设的动力就会逐渐枯竭，作风建设的阶段性成果就有可能付诸东流。永远把作风建设挺在前面，更要让作风建设永远在路上，要继续发扬钉钉子精神，一锤接着一锤敲，一个节点一个节点坚守，一个问题一个问题解决，不松劲、不停步、再出发，一刻不停歇地推动作风建设向纵深发展，才能将“作风建设”亮丽名片越擦越亮。【批注 10】总结。

（文章来源：人民论坛网，有改动）

晨读材料小结

1. 核心内容：作风建设。

2. 理论总结：

近日，习近平总书记主持召开中共中央政治局民主生活会，审议《关于 2020 年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告》和《关于持续解决形式主义问题深化拓展基层减负工作情况的报告》。这是以习近平同志为核心的党中央以身作则、率先垂范的示范行动，是强化党的作风建设的重要举措，充分彰显了对党的作风建设常抓不懈的坚定决心，鲜明释放了驰而不息整治“四风”的强烈信号，必将推动党风政风和社会风气展现新气象、再上新台阶。

